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VERBALE N. 711 del 09/09/2025                             Approvato 15/09/2025 
 

ORDINE DEL GIORNO: N. 111  del 28/08/2025 -   Odg suppl n. 119 del 08/09/2025 
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione  ore 09:00  
 
 
CONSIGLIERI  PRESENTI Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

USCITA  
ORA 

ENTRATA 

Zacco           Ottavio P 09.00 10.05       

Canto Leonardo P 09.00 09.40     

Chinnici  Dario P 09.05 10.05     

Leto                Teresa P 09.10 10.05     

Teresi Fabio P 09.00 10.05     
 
 

VERBALE SEDUTA  
 
Il Presidente Zacco alle ore 09.00 in prima convocazione apre la 
seduta esterna presso Bonagia  con la presenza dei Consiglieri 
Canto e Teresi 
 
Argomenti da trattare:   
 

1)​Nuova area mercati Bonagia 
2)​Comunicazioni 
3)​Programmazione incontri  
4)​Varie ed eventuali 
5)​Lettura ed approvazione del verbale della seduta odierna 
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Il Presidente Zacco salutando i Consiglieri precisa che il motivo 
della seduta è per individuare la nuova area dove verrà istituito il 
nuovo mercato  
I Consiglieri cercano meglio di capire e ritengono che la zona 
possa presentare le caratteristiche giuste per il nuovo mercato. 
Il Presidente Zacco chiede se ci sono comunicazioni 
Il Consigliere Chinnici ritiene che occorre fare un incontro a 
Casa Natura con l’Arch. Francesco La Monica chiedendo di 
procedere con degli interventi di potatura e di cura del verde 
all’interno delle scuole  e chiedere altresì aggiornamenti sui 
progetti dei cantieri di servizio. 
Il Consigliere  Canto sostiene la proposta visto che la 
Commissione ha tra le deleghe la  programmazione,  esaurita la 
fase di lavoro da parte della Reset all’interno delle scuole, ritiene 
opportuno che la programmazione riguardi delle zone della città 
che in  questo momento risultano necessitarie di interventi in 
questo senso, tra  l’altro l’ufficio del Dott La Monica è quello 
competente per le convenzioni con le associazioni per 
l’affidamento a terzi di aree private e ritenendo che la 
collaborazione tra pubblico e privato sia importante al fine della 
cura del verde perchè esistono tanti imprenditori che vogliono 
dare un contributo al comune ritiene quindi opportuno di fare  un 
punto sullo stato delle convenzioni che attualmente  ha il comune 
con i privati nonché fare il punto della situazione sul tema dei 
progetti del cantieri di servizio stante che da settembre,  da notizie 
apprese, dovrebbero esserci le visite  mediche e da ottobre 
dovrebbero partire i progetti. In relazione al tema d'oggi ritiene 
che l’area di bonagia sia un buon punto anche rispetto  alla 
collocazione cittadina per la realizzazione dell’area mercato di cui 
all’odg di oggi.  
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Il Presidente Zacco tornando all’area per il nuovo mercato visto 
che la zona ne presenta i  presupposti ritiene chiedere all’ufficio 
Patrimonio le carte e il progetto di massima che dovrebbero avere 
i lavori pubblici, chiedendo la copia del progetto. 
La Vice Presidente Leto concorda con i colleghi nell'organizzare 
l’incontro con gli uffici preposti e parlare dell'area perché 
purtroppo  il mercato ortofrutticolo durante gli anni è stato molto 
danneggiato e occorre valorizzarlo in quanto è  una risorsa 
importante per gli operatori per la città e quindi trovare 
un'alternativa che non arrechi più i disagi ai residenti, ciò è 
qualcosa di importante da realizzare quindi ci si auspica un 
incontro con gli organi competenti. 
La Vice presidente Leto accenna alla riunione di capigruppo che 
si è svolta il giorno  precedente precisando che si è anche parlato 
dell’incontro di mercoledì prossimo che si svolgerà all’ex cinema 
Edison di piazza Colajanni per parlare del mercato coperto di 
Ballarò. Ritiene di dovere condividere come commissione delle 
proposte 
Il Presidente Zacco interviene sui fondi europei riferendo che se 
il Consiglio comunale si impegna a utilizzarli per altri scopi si 
assume la responsabilità. La destinazione d’uso è il mercato, oggi 
c’è all’odg la delibera solo del mercato all’ingrosso.  
Il Consigliere Chinnici riferisce che la capigruppo si è 
determinata che per l’incontro sul mercato di Ballarò al cinema 
Edison si sarebbero ascoltati gli Assessori Forzinetti e Carta per 
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spiegare la posizione dell’amministrazione e poi un intervento di 
maggioranza ed uno di opposizione e che la Commissione 
deputata è la sesta  
La Vice presidente Leto in occasione dell’anniversario della 
morte di Padre Pino Puglisi, riferisce che  ieri alla conferenza di 
capigruppo ha proposto di effettuare una seduta esterna 
straordinaria di consiglio a Brancaccio al fine di commemorare la 
figura a cui tutti si è particolarmente legati. Il Dirigente del padre 
Centro Pino Puglisi ha dato la sua disponibilità ad accogliere il 
consiglio perché ogni anno anche loro commemorano questa 
figura attraverso delle rappresentazioni soprattutto da parte dei 
bambini che frequentano l’istituto.  
Il Presidente Zacco chiede alla Segretaria di procedere con 
l’approvazione del  verbale della seduta odierna alla prossima 
seduta utile.  
Il Presidente Zacco   alle ore 10.05  chiude la seduta 
Letto e sottoscritto   
 
La Segretaria                                                      Il Presidente  
Vincenza   Amato                                                  Ottavio Zacco  
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